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= が科瓏ら老
= が鈔 ( 一影

5
= る iy

X .
÷ の まとまり を

丁寧に Check し て

計算 しよ う b

5 ×かも ÷HI
une

= 3 7(
2
+ 3 つ( - 1 2 - 2つに+2 つ( -12

= が +5つ( -24 ( ) の 中 の 式 で

共通因数 がある とき
= ( つけ 8-11 文字でおいて解く問題

もある b

炉が3 - 2B

= 2
2
- (F)

2

+ B × 1- 2B )

= 4 - 2 - 6 =

✗
展開公式 を 使う と

早く 解ける ことが多い !



円錐 の体積 = 底面積 × 高さ × j
= 3 × 3 ×大 × 5 × j 5|
= 15 た 傘→

た して 2 かけて -5

✗ =
- 2 ± 1 ×がいがーがっ

たに"
と なる 2つの 整数 は

ない ので
、

解の公式 で解く 。
=

- 2等 = tttye

い
72 °

B

正五角形 の 1つ の外角 は n
うな >

360 ÷ 5 = 72
° c

/

f
④ 2 つ の 底角 が 72 ° で

等しい の で △ ABC は B を通り l
、
m に平行な直線 n

二等辺三角形 で を 引く と 、 l/ n と U/m の

< ABC = 180-72×2 錯角 が 等しい ので
= 36 ° < ABC = っし +15=36

Nina
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H P
68 ①

I
② 6 0

°

い)
① もとの 四角形 が 長方形 なので

HA/ IB から <EFI = < F EA = 60 °

② 折り返しなので < EFG = L EFI = 60
°

JEt G
③ ①

、
② より < EGF = 60

°

となり

「△ EFG は 正三角形 と なる 。 PA
④ 右図 の ように JF が Ba で 、 正三角形 F
なので に 2 : B の 長さ になる 。

EJ = A より EG = 2a

i. △ EFG = EG × JF × I = 29 × BA × I = 河迎、

(2)

シンプルな図形 を

足したり 引いたり して
H

I 考える 問題 が多い b
Pa

Il
5a
"

Za
"

求める 面積 の和 = 長方形 H IBA - △EFG × 2

= (Tax BA ) - Pdx 2

= 7BN - 2「3 a2 = 5
/
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2けた の 整数 は 5 × 5 = 25 通り

なぜ 5×5 なのか。

(1) 偶数 なので 一 の位が 2 か4

の 場合 である 。

2 ×5 = 10 通り } 十の位 が籤で驢
1 0 2

T
=

F も あるので
-4 5× 5

(2) 2けた の 4の倍姜久は
.

12.24.32.44.52 の 5通り

5

万
Th すべて の 問題 に樹形図

を 書い て いる と 大変 b

B) 2けた の 素数 は 、 なので 具体的 に 書き
あげる 方法も慣れて

11,13 、
23.31.41.43 、

53
おこう !

7
の 7通り E
-11
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①

② (

① 40分後に出会った こと は 、

P君 と Q君 が 40分 で 進んだ距離 の和 が

1 周 の 8 km となる 。 o判 + ft = 86 0 2
→ 。

っ( t y = 12 . . . ①

1 5② 。( x 1 + Ext of = 8

int Ich

1つ君が 1時間 隥 と は君 が

Q 、

進んだ距離
×

04
0 0 0孼孽::::た簿

、

5 つ( t y = 3 2 -.- ②

{ がま
= 12



(I) より P君 は 5 km /h
、
Q君 は 7km/h

同じ 方向 に 進んで 再び 出会う = 1周差 が 生まれる 。

✗時間後に 1 周差 がつく
4時間 つまり

7 つ( -50に 8 240分後
△ 田 init &
2 つ( = 8

R = 4

P
•

40分後 に いる位置 を 考える 。

40 10 ・ Q
④ P君 は 5km/h なので 、

5 × E
=

J km 地点

v0 P は CD上 に いる 。
Q

X

Q君 は 7km/h なので 、 7 × Y = j Km 地点、

ce。 Q は CB 上 に いる 。

以上から f
孚 景 る

、
z

☐ 5

門2
=

一 一

- 4
Q

、
回

2

/
万

= (2×2) 一 に伴生 ) - (弱 )

- に×斑 )

= 4-托将 = f
→
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i !
i 1

-2 3
(1) A

,
B の 座標 を 求める 。

ス座標 を代入 する と

A ( -2,2 ) 、
B ( 3 ,
I )

も -2
AB の 傾き =

3 -(-_-)
= TE = I 2点 を 通る直線

を求める 計算 を

y x + b に A (-2,2 ) を代入 し 素早く できる
ように b

2 = I ×に2) +b b = 3 G txt 3
set

C ( 0 .
6 )

c c
(2) P ・ B ( 3 , I )

=
Y + 3

3

b
D ( 0 . 3 ) / D ら

・

べやA ( -2,2)
2

3× 2× I t 3 × 3 × t =呉
/

座標を 用いて 面積 を
求める流れは よく使う b



△ ADC = f で △ ABC の粉 は C (O.O)
•

15 7
.
5

、驄 ・ B ( 3 , I )
三 ÷ 2 =

さ
なので

b
D ( 0 . 3 )

求める 直線 は BC 上 を通る 。
・

A ( -2,2)

☒ 3豸 の面積 が 空 に なる 点 E の 座標 を 求める 。

し

E の も座標 が き だと わかる 。 ( 3×がき = 空 )
mi

CB の 式 は 傾き =
et

=
- I なので よ も +6

3 - 0

i. E ( IT )

D ( Oi 3 ) E ( I 、 事 ) を 通る式 が 答え 。

傾き =

梁 ろ
ー =

も
t -0

切片 = D なので 3 .
i y = も +3

-

よく出題 される問題 だが、 等積変形 などの工夫 が できず

手際よく解ける 方法 がない ので コツコツ やる この流れを素早く

できる よう に しよう b
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C C D D C D

だがい) 求める体積 = A《) + !
_

D - B《) = i
B B B

= rxrxた × r = たP
-11

は

「

※※ 瓶 r の 円 で 高さ r の 円錐 の 表面積
。

r なので 1 : 1 :F の 直角三角形 となりいいいn毋糸r曩う曩ン
は Fr となる 。

「
上
_、

=
Fr ×Fr × 大 × で爾爰た t たに

。
=

1 の 面積翅 l 底面積

孤の長さ で
割合 を求めた。

= V2たに+ た r
2

= は
1連1



D

FI +※
B

,

13 | ・
_

(2) の おうぎ 側面積
の面積

2区に
f

\
2大r
分 全間

、
丁寧に 図 に

表し 、
情報を整理

= たな× 2 t 2たに する と 正解 に たどり

= (h +2) た に つける 問題 で構成

= 2 (Et l ) を v2 され ている 。

-

基礎知識 と 計算力
が求められ ている b


